
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

del 3 luglio 2019 
 

(verbale n. 12) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 3 del mese di luglio dell’anno 2019 alle ore 20,30, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 
1. Laboratori servizi ecosistemici culturali Parco delle Cave: incontro illustrativo  con referente; 
2. Valutazione PA Area Tonini Boninsegna RSA; 
3. Comunicazioni della Presidente; 
4. Varie ed eventuali. 
 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Asolini Valentina. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA  X g. 
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO  X g. 
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Punto 1° : Laboratori servizi ecosistemici culturali Parco delle Cave: incontro illustrativo  con 
referente  
E’ presente il ricercatore Marco Tononi che illustra nel dettaglio l’iniziativa, inserita nel progetto 
“un cuore blù in città”, teso a mappare i servizi ecosistemici culturali presenti nel Parco delle Cave 
esteso anche ai territori dei quartieri che vi si affacciano. 
Il cdq, apprezzando l’iniziativa, si impegna a promuovere la partecipazione di cittadini attivi che, 
frequentando il Parco, possano essere soggetti qualificati alla ricerca. Questo gruppo di persone 
dovrà partecipare, nel prossimo mese di settembre, ad uno specifico laboratorio guidato dallo stesso 
ricercatore. Si valuterà, rispetto alle adesioni se attivare il laboratorio d’intesa con il cdq San Polo 
Case. 
 
Punto 2° : Valutazione PA Area Tonini Boninsegna RSA 
 
Il Consigliere Galeazzi illustra nel dettaglio gli interventi legati al PA per la costruzione di una 
nuova RSA nell’area Tonini Boninsegna, rispondendo ai chiarimenti che vengono dai consiglieri 
presenti. 
In conclusione si esprime rammarico per non avere avuto il tempo per presentare eventuali 
considerazioni. La Presidente si attiverà per concordare uno specifico incontro con l’Arch. Ornella 
Fogliata per dipanare i dubbi che sono emersi sull’aspetto legato alla futura nuova viabilità di via 
Romiglia verso via Foro Boario. 
 
Punto 3°: Comunicazioni della Presidente 
 
La Presidente informa: 
• che, così come concordato per favorire e avviare il percorso di avvicendamento ipotizzato e 

condiviso dall’intero Consiglio in occasione della elezione a presidente, presenterà le proprie 
dimissioni dopo la pausa estiva. 



• che è necessario definire il giorno e l’orario della riunione del Consiglio per informare la 
cittadinanza. 
 

Punto 4° : Varie ed eventuali 
 
Il Consigliere Venturelli informa di quanto emerso nell’incontro con l’Assessore Morelli in tema di 
iniziative contro la violenza sulle donne. 
 
Per quanto riguarda la “festa dello Sport”: prossimo incontro 28 agosto. Nel frattempo è necessaria  
massima collaborazione ed operatività di ogni singolo per consentire la migliore riuscita 
dell’evento, che avrà la necessità di essere promosso sulla stampa e mediaticamente in modo 
consistente. 
 
Prossimo incontro mercoledì 17 luglio alle ore 20,30. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 22,20. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Asolini Valentina) 
 
  __________________    ___________________ 


